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L’assessorato alle Attività Economiche del Comune di Catanzaro e il Centro Studi 

DLM Digital@b MIA Centro di Ricerca e Studi Avanzati per l’Innovazione e la 

Digitalizzazione nell’ambito del progetto di ricerca “RISANA MI@”, nella qualità di 

partner scientifico dello Sportello Informativo “CITY HUB”, presentano: 

Rottamazione-quater, 
proroga al 30 giugno 

 

Proroga al 30 giugno per la definizione agevolata: due mesi in più per aderire alla 

Rottamazione quater con la tregua fiscale, cartelle sanabili congelate. 

Proroga al 30 giugno per aderire alla Rottamazione-quater delle cartelle esattoriali 

prevista dalla legge di bilancio 2023 (articolo 1, commi da 231 a 252): lo comunica 

una nota del Ministero delle Finanze, in base alla quale risulta anche differito al 30 

settembre il termine per trasmettere ai contribuenti gli esiti delle richieste con annessa 

la comunicazione delle somme dovute, il cui pagamento (con la 

contestuale sospensione della riscossione) è rimandata al 31 ottobre 2023. 

Dunque, ci sono due mesi in più per decidere se aderire alla definizione agevolata. 

Per verificare in tempo reale quali sono i carichi affidati all’agente della 

riscossione sanabili con sanzioni ridotte come previsto dalla tregua fiscale, si 

utilizza il servizio online sul sito dell’Agenzia delle Entrate – Riscossione. 

La definizione agevolata è prevista dai commi 232-252 della legge 197/2022 (la 

Manovra 2023). Riguarda le cartelle affidate all’agente della riscossione dal 2000 al 

30 giugno 2022 (con una serie di esclusioni, per questo è utile sapere in anticipo 

https://www.pmi.it/impresa/contabilita-e-fisco/401885/rottamazione-quater-le-istruzioni-dellagenzia-delle-entrate.html
https://www.pmi.it/tag/tregua-fiscale


                                                        
quali rientrano). Prevede che si paghi interamente la somma inizialmente dovuta, 

mentre non sono dovuti interessi, sanzioni, mora e aggio. 

I contribuenti che vogliono aderire devono presentare domanda entro e non oltre il 

30 giugno.  

Entro il 30 settembre arriva poi la risposta ed entro il 31 ottobre bisogna pagare la 

prima o unica rata, perfezionando così il percorso di adesione alla Rottamazione 

2023. 

Presso DLM Digital@b MIA tecnici esperti ed Innovation Manager sono disponibili, 

dietro appuntamento allo sportello dell’assessorato Attività Economiche del Comune 

di Catanzaro, a fornire informazioni più dettagliate al fine di cogliere i benefici 

previsti nella suddetta misura. 
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